

जिला स्तरीय समितियों की त्रैमासिक बैठक में कलेक्टर ने आवश्यक निर्देश दिए

कोटा, (निर्सं)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग की योजनाओं के संचालन को लेकर जिला स्तरीय समितियों की त्रैमासिक बैठक शुरुवार को जिला कलेक्टर डॉ. रविन्द्र गोस्वामी की अध्यक्षता में उनके कक्ष में आयोजित हुई। बैठक में उप निदेशक सविता कृष्णिया ने सभी समितियों के कार्यों एवं प्रगति की जानकारी दी।

बैठक में नशा मुक्त भारत अभियान, भिखारियों और निर्धन व्यक्तियों के पुनर्वास, दिव्यांग जन अधिकार, माता-पिता और वरिष्ठ नागरिकों के धरण-पोषण, प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना, दहेज प्रतिषेध कानून, ट्रांसजेंडर अधिकार,

अनुसूचित जाति जनजाति योजना, विशेष केन्द्रीय सहायता योजना, स्वधर गृह योजना, नवजीवन योजना, संबल ग्राम विकास योजना, अन्त्येष्टि अनुदान योजना, सिलिकोसिस पीड़ितों का कल्याण, मुख्यमंत्री पुनर्वास गृह, तथा अन्य योजनाओं की प्रगति की समीक्षा की गई। जिला कलेक्टर डॉ. गोस्वामी ने कहा कि नशा मुक्त भारत अभियान के तहत प्रत्येक छात्रावास में जागरूकता अभियान नियमित रूप से संचालित किए जाएं।

इसमें सामाजिक संगठनों और जिला स्तरीय अधिकारियों की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की जाए। उन्होंने 10वीं और 12वीं के छात्रों को

छात्रावास में करियर काउंसलिंग की सुविधा उपलब्ध कराने के निर्देश दिए ताकि उन्हें आत्मनिर्भर बनाया जा सके। डॉ. गोस्वामी ने दिव्यांगजन पहचान पत्रों की ऑनलाइन प्रक्रिया को तेज करने के निर्देश देते हुए एमबीएस अस्पताल अधीक्षक और सीएमएचओ से कहा कि तकनीकी समस्याओं का समाधान डीओआईटी के माध्यम से किया जाए।

टंड के मौसम को ध्यान में रखते हुए उन्होंने सभी आश्रय स्थलों और छात्रावासों का नियमित निरीक्षण करने और कंबल एवं अन्य सामग्रियों की स्टॉक एंटी के साथ उचित उपयोग सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। जिला

कलेक्टर ने संबल योजना और नवजीवन योजना के तहत समाज कल्याण से जुड़े विस्तृत प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए।

बैठक में सुशीला देवी चैरिटेबल सोसाइटी द्वारा नशा मुक्ति और एक्सिडेंट रोकथाम पर आधारित कैलेंडर का विमोचन भी किया गया। बैठक में एमबीएस अस्पताल अधीक्षक डॉ. धर्मराज मीणा, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जगदीश सोनी, लीड बैंक मैनेजर दिलीप कौर, स्काउट एंड गाइड से यज्ञदत्त हाड़ा सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी और सामाजिक संस्थाओं के प्रतिनिधि मौजूद रहे।

सार-समाचार

ग्रीन आर्मी ने शहर में 301 पौधे लगाए

कोटा, (निर्सं)। कोटा शहर में ग्रीन आर्मी वेलफेयर सोसायटी द्वारा जगह-जगह पौधे लगाए जाने का अभियान निरंतर जारी है, इसी अभियान के तहत रावण चौगहा से आरके पुरम सर्किल तक 301 पौधे रोड साइड पर लगाए गए और उनकी देखभाल की जिम्मेदारी ली गई। ग्रीन भारत संकल्प यात्रा में कार्यरत ग्रीन आर्मी वेलफेयर सोसायटी निरंतर अपने लक्ष्य की बंद रही है। सोसायटी की अध्यक्ष मंजू जैन ने बताया कि पूरे वर्षभर शहर में मुख्य मार्गों पर, पार्क में स्कूल, कॉलेज व अन्य जगह पौधे लगाए जाने का क्रम जारी है। उन्होंने कहा कि इस अभियान के तहत पौधों को पेड़ बनाने तक का संकल्प लिया जा रहा है, लोगों को जोड़ा जा रहा है साथ ही इनकी रक्षा करने, इनमें समय-समय पर पानी देने सहित कई तरह की जिम्मेदारियों सौंपी जा रही है। पौधारोपण कार्यक्रम के दौरान विभिन्न प्रजातियों के छायादार पौधे लगाए गए। मंजू जैन ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिए पौधे चरदान होते हैं, यदि हमें भविष्य को सुरक्षित व स्वस्थ रखना है तो पौधारोपण आज की आवश्यकता है। पौधे ना केवल आमजन बल्कि पशु पक्षियों के लिए भी आवश्यक है। हमे फलदार पौधे भी लगाए चाहिए ताकी पक्षियों को भोजन मिल सके। इस अवसर पर रिदेश जैन, राम गोपाल शर्मा (सहकार विद), नरेन्द्र गुप्ता, चेतन जैन, उमेश जैन सहित कई लोग उपस्थित रहे।

अभिभाषक परिषद ने नववर्ष मिलन समारोह मनाया

कोटा, (निर्सं)। अभिभाषक परिषद कोटा की ओर से नववर्ष मिलन समारोह शुरुवार को दाधीच गार्डन में आयोजित किया गया। समारोह में युवा वकीलों ने फिल्मी गीतों पर रंगारंग प्रस्तुति दी। नववर्ष मिलन समारोह में युवा वकीलों और वरिष्ठ अधिवक्ताओं ने अपनी कविताओं और गीतों को प्रस्तुत किया। अभिभाषक परिषद के अध्यक्ष मनोज पुरी ने बताया कि समारोह के मुख्य अतिथि जिला एवं सत्र न्यायाधीश सत्यनारायण व्यास हैं। जिला एवं सत्र न्यायाधीश सत्यनारायण व्यास ने कहा कि नव वर्ष में वकील और न्यायिक अधिकारों के बीच संबंध मधुर रहे और नई बिल्डिंग का जो सपना है वह पूरा हो। अभिभाषक परिषद के अध्यक्ष सहित अन्य पदाधिकारी ने जिला एवं सत्र न्यायाधीश का माला पहनकर स्वागत किया। नववर्ष मिलन समारोह में न्यायिक अधिकारियों और वकीलों ने एक दूसरे को नववर्ष की बधाई दी।

‘यज्ञ के वैज्ञानिक और आध्यात्मिक महत्व को जन-जन तक पहुंचाना होगा’

कोटा, (निर्सं)। कोटा में पहली बार 200 कुंडीय विशाल यज्ञ का ऐतिहासिक आयोजन किया जा रहा है। पतंजलि योग समिति, आर्य समाज कोटा, और शुभ संकल्प सेवा समिति के संयुक्त प्रयास से आयोजित इस कार्यक्रम में हरिद्वार से पधार रहे स्वामी यज्ञ देव मुख्य आचार्य के रूप में उपस्थित रहेंगे।

शुभ संकल्प सेवा समिति के अध्यक्ष ईश्वरलाल सैनी ने बताया कि शुक्रवार एक अहम बैठक आरकेपुरम में आयोजित की गई। 200 कुंडीय विशाल यज्ञ 12 जनवरी को प्रातः 10 बजे से गालव समुदायिक केंद्र गार्डन योग कक्षा प्रांगण में होगा, जिसके बाद 13-14 जनवरी को प्रातः 7 बजे से यज्ञ प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। सैनी ने बताया कि इस अवसर पर राजस्थान के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, कोटा दक्षिण के विधायक संदीप शर्मा, रेडक्रॉस के स्टेड चौयरमेन राजेश बिरला एवं भाजपा से अनुसूया गोस्वामी सहित कई गणमान्य अतिथि उपस्थित रहेंगे। इस दो दिवसीय यज्ञ प्रशिक्षण कार्यक्रम में यज्ञ की सरल विधि और इसके वैज्ञानिक लाभों की जानकारी दी जाएगी। स्वामी यज्ञ देव ने कार्यक्रम के महत्व को बताते हुए कहा, यज्ञ का महत्व केवल आध्यात्मिक ही नहीं, बल्कि वैज्ञानिक भी है। कोटा जिला

मुख्य संरक्षक ईश्वर लाल सैनी ने बताया कि यज्ञ के वैज्ञानिक और आध्यात्मिक महत्व को जन-जन तक पहुंचाना आवश्यक है।

उन्होंने कहा कि यज्ञ न केवल व्यक्तिगत शांति का माध्यम है, बल्कि यह समाज और पर्यावरण के लिए भी अत्यंत लाभकारी है। कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर आयोजित बैठक में पतंजलि योग समिति के राज्य प्रभारी अरविंद पांडे, संयोजक प्रदीप शर्मा, जिला प्रभारी लक्ष्मण सोलंकी और महिला संरक्षक संतोष सैनी सहित सभी कार्यकर्ताओं को उनकी जिम्मेदारियां सौंपी गई। आर्य समाज कोटा के अग्निमित्र शास्त्री, शोभाराम आर्य, चंद्रमोहन कुशवाहा, राकेश चड्ढा, मुकेश चड्ढा एवं राधावल्लभ का इस आयोजन में विशेष योगदान रहेगा। इसके अतिरिक्त किशन आर्य, अरविंद टेलर, किरण टेलर, भावना शर्मा, रमेश शर्मा, वंदना राठौर, लक्ष्मी चंद्रावल, मनोहर लाल द्विवेदी, अरविंद आर्य, सपना आर्य, श्यामा, नेहा शर्मा, अल्पना, पवन तपादिया, जगदीश राठौर, राजेंद्र जैन एवं विष्णु खंडेलवाल बैठक में उपस्थित रहे जिन्हें कार्यक्रम की सफलता जिम्मेदारी सौंपी गई है। कार्यक्रम न केवल व्यक्तिगत विकास का माध्यम बनेगा, बल्कि समाज और पर्यावरण के लिए भी महत्वपूर्ण योगदान देगा।





एक सार्थक कल की शुरुआत परिवार नियोजन के साथ



हर चौथे माह में अंतरा इन्जेक्शन लगवाएं
अनचाहे गर्भ ठहरने की चिंता से मुक्ति पाएं

प्रसव पश्चात आई.यू.सी.डी. (PPIUCD)

लाखों महिलाओं ने अपनाई
आप भी अपनाएं, अनचाहे गर्भ की चिंता से मुक्ति पाएं

प्रसव के बाद 48 घंटों में प्रशिक्षित चिकित्सिकाओं से PPIUCD लगवाएं

पुनः गर्भधारण चाहने पर आसानी से निकलवाएं

बच्चों में अंतर रखने का सरल व सुरक्षित गर्भनिरोधक साधन

बच्चों में अंतर रखने का आसान व सुरक्षित...

अंतरा

— एम.पी.ए. इंजेक्शन —

तीन महीने के अंतराल पर स्वास्थ्यकर्मी से एक इंजेक्शन लगवाएं
जब गर्भधारण चाहें, अंतरा लगवाना बंद कर दें।

सभी राजकीय जिला अस्पतालों, सीएचसी, पीएचसी व स्वास्थ्य केन्द्रों पर
परिवार नियोजन साधनों की सेवाएं निःशुल्क उपलब्ध हैं।
अधिक जानकारी के लिए एएनएम/आशा सहयोगिनी से सम्पर्क करें।

साधन-परामर्श हमारा : चयन-फैसला आपका



गर्भ निरोधक गोसियाँ छाया/माला-एन



कंडोम



आईयूसीडी 375, 380 ए



इंजेक्शन अंतरा एमपीए



इंजी पिल



पुरुष नसबंदी
(हर माह तीसरा बुवार नसबंदीदार)



महिला नसबंदी

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन
चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं (आईसी) राजस्थान, जयपुर






श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री

मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव



श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री, राजस्थान

13 हजार से अधिक युवाओं को सरकारी नौकरी के नियुक्ति पत्र का वितरण **एवं** **31 हजार करोड़ रुपए के 76 हजार से अधिक विकास कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास**

राज्य स्तरीय समारोह

मुख्य अतिथि
श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री

विशिष्ट अतिथि
सुश्री दिया कुमारी माननीया उप मुख्यमंत्री
श्री जोगाराम पटेल माननीय संसदीय कार्यमंत्री

12 जनवरी, 2025

प्रातः 11:00 बजे

बिड़ला ऑडिटोरियम, जयपुर

निर्भाई जिम्मेदारी - हर घर खुशहाली
सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, राजस्थान